

# 凝心铸魂强根基，实干担当促发展

## 西安开放大学组织开展干部队伍建设研学活动

(本报讯 记者 段晓娟)为扎实推进主题教育走深走实,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,多措并举抓实干部队伍建设,推进文化自信自强,在第39个教师节来临之际,西安开放大学于9月8日组织党员干部赴西安电影制片厂、蔡家坡村开展研学活动。学校党委领导班子成员及中层管理岗位干部50余人参加。



走进西影,大家先后参观了星光大道、电影广场、西影电影博物馆、电影艺术体验中心等场地,详细了解西安电影制片厂作为新中国在西北地区建设的首个电影制片基地,扎根本土、深植时代,传承红色基因,讲好中国故事的光辉发展历程。

参观结束后,中共西安市委党校李颂华副教授为大家讲授了《老国企的华丽转身 西影集团企业再造的历程与启示》主题讲座,系统介绍西影集团体制机制改革、电影产业园区建设、影视主业体系重构等一系列做法和成效。特别是“总有办法”的西影企业文化,引导党员干部进一步坚定理想信念,牢记初心使命,解放思想、克服困难、再建

新功。

下午,大家来到鄂邑区蔡家坡村,一个充满艺术气息的村落。这里地处秦岭北麓,放眼望去,满目皆绿,处处皆景。以生态、科普、农民肖像为主题的壁画随处可见,各类艺术装置立于田间地头,艺术的种子播撒在乡土大地上,扎下了根。蔡家坡村以文化建设为突破口,走出了一条文艺赋能乡村振兴的新路径,美丽乡村建设富有内涵,更有成效。

在巍峨连绵的秦岭山下,团队建设活动开始。全体人员分组列队,展示风采;团队竞赛,挑战极限。通过“团结就是力量”“鼓舞人心”“龙马精神”“最棒的团队”等项

目竞赛,进一步激发团队的朝气与活力,强化精诚合作意识,增强凝聚力和向心力。

此次主题教育研学活动是一次锤炼党性、永葆初心的大学习,一次把握大势、提高站位的大对标,一次拓宽视野、活跃思维的大碰撞,一次扬长补短、创新打法的大提升,一次提振士气、团结奋进的大动员,全体党员干部收获满满,在学中“知之愈明”,在思中“信之愈坚”,在用中“行之愈笃”,推动主题教育提质增效。

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“推进文化自信自强”,“用好红色资源,深入开

展社会主义核心价值观宣传教育,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。”通过此次研学活动,大家从优秀传统文化中再次感悟到了习近平新时代中国特色社会主义思想的精神伟力,坚定了文化自信,汲取了奋进力量。同志们纷纷表示,将立足岗位,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,自信自强、不畏艰难、踔厉奋发,为加快建设国内一流、特色鲜明的城市开放大学,办好人民身边满意的教育作出新的贡献。

(本报讯 特约记者 白羽)8月31日上午,我校党委领导班子召开主题教育专题民主生活会。市委主题教育第五巡回指导组组长冯浩、成员宋新涛同志到会指导,会议由党委书记、我校主题教育领导小组组长李彬主持,领导班子成员党委副书记、校长张彦庆,党委副书记、纪委书记、市监委派驻监察专员初亚莉,党委委员、副校长李福海,党委委员、副校长张斌参加会议,办公室、组织人事处、纪检监察室负责同志列席会议。

况和取得的成效,并对主题教育工作提出要求:一是持续加强理论武装;二是不断锤炼政治信仰,自觉同党中央保持高度一致;三是全力推进高质量发展取得成效;四是始终保持为民务实清廉的政治本色。

李彬代表党委领导班子郑重表态,将按照指导组的要求,认真抓好贯彻落实。一是要持续加强理论武装,不断强化党性修养。继续深入学习党的创新理论,牢牢把握住主题教育总体要求,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想

## 我校党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

为开好主题教育专题民主生活会,学校党委高度重视,聚焦会议主题,加强组织领导,认真制定会议方案。会前,校党委领导班子专门开展集中学习研讨,深入开展谈心谈话,广泛征集意见建议,对照6个方面突出问题,列出12条具体要求,认真进行党性分析,全面梳理检视问题,撰写班子对照检查材料和个人发言提纲,为开好专题民主生活会打下了坚实基础。

会上,李彬通报了本次主题教育专题民主生活会准备情况和2022年度民主生活会整改措施落实情况,并代表校党委领导班子作对照检查,班子成员逐一发言,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,正视问题,深入剖析,找准思想根源,开展批评和自我批评,有针对性地提出改进措施,进一步巩固了主题教育成果。

冯浩对专题民主生活会进行了点评,肯定了学校主题教育开展情

作为长期政治任务。聚焦主题主线,一以贯之抓好理论学习调查研究。不断推动党的创新理论转化为坚定思想,锤炼党性指导实践推动工作的强大力量。二是要善始善终、慎终如始,充分运用总结评估成果。要落实好指导组的指导意见,把评估总结工作贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神结合起来。在推动学校转型发展高发展上,激发党员干部担当作为,提振干事创业的精气神,增强履职能力本领,推动全年目标任务量化完成。三是要强化对标对表,以高度的政治站位推动整改落实工作,始终坚持问题导向,以严格的政治标准,抓好民主生活会自查问题的整改落实,以认真的精神一件事一件事抓好,一个问题一个问题解决。同时,运用系统思维和科学方法抓重点、破难题、思堵点,统筹兼顾、靶向发力,抓好整改落实,确保取得实实在在的成效。

(本报讯 记者 李昕燃 颜钰珊)7月17日,校党委召开主题教育调研成果交流会,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示精神,开展典型案例解剖式调研成果研讨,交流调研成果。灞桥区政协主席、市委主题教育第五巡回指导组组长杨联合,碑林区长乐坊街道城市综合管理办公室副主任、市委主题教育第五巡回指导组成员冯康同志到会指导。校党委书记李彬,党委副书记、校长张彦庆,党委副书记、纪委书记、市纪委监委

要求。一是要在对标对表上再聚焦。要聚焦学习贯彻习近平总书记在听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话,对调查研究进行再梳理再细化;二是要在案例解剖上再深入。要注重站在全局高度,深入反思,做到由此及彼、举一反三,推动学校工作整体提升;三是要着力推动问题的整改。要将党委高度重视、师生反映强烈、长期没有解决的问题,及时列入检视整改清单,推动解决真问题,真解决问题;四是要统筹加强各项工作。要切实加强统筹,

## 西安开放大学党委召开主题教育调研成果交流会

专员初亚莉,党委委员、副校长李福海,党委委员、副校长张斌,党支部书记、各部门负责人参加会议。会议由李彬主持。

按照中央、省委、市委主题教育领导小组办公室有关要求,校党委确定了正面、反面2个典型案例,分别是《创优提质,以评估为契机治理“三乱”案例分析》和《关于对国家开放大学反馈2021年春季期末考试组织中存在问题的典型案例的调研报告》。校领导班子成员分别对我校2个典型案例解剖式调研成果进行了详细深入的交流,深思工作经验与启示,检视差距不足,提出改进工作的方法举措。

在听取交流汇报后,杨联合对学校深入调查研究取得的工作成果给予肯定,并就持续推进主题教育,深化调查研究,提出了五点

要求。一是要在对标对表上再聚焦。要聚焦学习贯彻习近平总书记在听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话,对调查研究进行再梳理再细化;二是要在案例解剖上再深入。要注重站在全局高度,深入反思,做到由此及彼、举一反三,推动学校工作整体提升;三是要着力推动问题的整改。要将党委高度重视、师生反映强烈、长期没有解决的问题,及时列入检视整改清单,推动解决真问题,真解决问题;四是要统筹加强各项工作。要切实加强统筹,

将理论学习、调查研究、检视整改、推动发展一体贯通;五是不断强化主体责任。党委书记是开展主题教育的第一责任人,要推动各项工作任务落实到位,取得实效。李彬代表领导班子表态发言,学校将严格落实市委巡回指导组的指示要求,切实用好调查研究这个传家宝,把调查研究贯穿始终。一是持续在强化理论学习中锤炼过硬政治能力;二是持续在深入调查研究中提升科学决策能力;三是持续在全力推进发展中提升改革创新力;四是持续在狠抓检视整改中锤炼真抓实干能力。

会后,校党委认真学习领悟市委主题教育第五巡回指导组精神,带着思悟、带着问题、带着干劲、带着担当,一体推动调研成果转化,持续推进主题教育走深走实。

## 各党支部扎实开展主题教育专题组织生活会

(本报讯 特约记者 巩航瑾)为深入贯彻落实市委主题教育领导小组关于在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中开好专题组织生活会的安排部署,我校各党支部在认真开展学习研讨的基础上,召开了主题教育专题组织生活会,结合实际,认真摆摆问题,制定整改措施,我校主题教育工作取得阶段性成效。

会前深入学习,精心组织,增强党员干部思想自觉、政治自觉、行动自觉

各支部综合运用集体学习、个人学习、交流研讨等形式,深入细致研读了党章,认真学习了习近平总书记关于党的建设、严肃党内政治生活的重要论述和关于教育工作的重要讲话和重要批示精神;同时,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,对习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的12条具体要求再

学习、再领会、再深化。通过学习研讨,进一步深化党员思想认识,加深党员对习近平新时代中国特色社会主义思想、对思想主题教育中开好专题组织生活会的安排部署,我校各党支部在认真开展学习研讨的基础上,召开了主题教育专题组织生活会,结合实际,认真摆摆问题,制定整改措施,我校主题教育工作取得阶段性成效。

会上对标对表,深入查摆,进一步统一思想、凝聚共识

各党支部紧扣专题组织生活会主题,聚焦六个方面,逐项对照检视,深入校准纠偏。校领导班子成员分别以普通党员身份参加所在支部专题组织生活会。党员干部们遵循“团结—批评—团结”原则,发扬刀刃向内的自我革命精神,开展批评和自我批评,紧密联系实际,坚持把问题摆进去、摆到位,既谈体会收获,又讲差距

不足,提出下一步改进方向。

会后压实责任、立行立改,认真做好后续工作

为做好专题组织生活会“后半篇文章”,各党支部在查摆问题基础上,及时梳理汇总查摆出来的问题,认真分析研判,深化专题组织生活会成效。对深化能解决的问题立行立改,对需要持续推进的问题列出阶段性任务清单,在重点工作任务落实中推动问题整改。

下一步,我校针对组织生活会中查摆出来的问题,坚持问题导向,坚持教育与实践并重,即知即改、边查边改,推动整改落实。围绕“培养什么样的人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题和核心课题,坚持党对教育事业的全面领导,坚持立德树人根本任务,坚决贯彻执行市委市政府的要求,从师生最关心的事抓起,把师生的“关注点”作为工作的“着力点”,确保主题教育在解决问题上取得师生满意的实效。

